Урок на тему: 
«Цифри. Десятковий запис натуральних чисел.»
Тема: Цифри. Десятковий запис натуральних чисел.
Мета: Поглиблення знань учнів про десяткову систему числення, введення поняття учнів про десяткову систему числення, введення поняття класів і розрядів; формулювання вмінь читати та записувати натуральні числа.

План уроку

1. Актуалізація опорних знань
2. Вивчення нового матеріалу
3. Закріплення матеріалу
4. Підсумок уроку
5. Домашнє завдання
Хід уроку

1. Актуалізація опорних знань

Фронтальне опитування

Опитування проводиться усно, учні відповідають з місць.

2. Які числа називається натуральними?

3. Які властивості має натуральний ряд чисел?

4. Чи належить натуральному ряду число нуль? Чому?

5. Чи є найбільше число в натуральному ряді чисел? Найменше?

Розв’язування вправ

Пропонуючи усне розв’язування вправ, наголошую на необхідності логічно обґрунтувати розв’язки, тобто формую в учнів навички логічного мислення та викладення своїх думок. Учні відповідають з місць.

Питання:
1. Назвіть число , яке в натуральному ряді стоїть за числом:

А)34-

Б)246-

В)8297-

2. Назвіть число , яке в натуральному ряді стоїть перед числом:

А)42 -

Б)215 -

С)3240 -

3. Скільки  чисел стоїть між числами 6 і 24?

4. Скільки  чисел стоїть між числами 18 і 81?

5. Чого не вистачає в записі 1,2,3,4,6,7,8,10,11,12,13,14,15….щоб він позначав натуральний ряд?
6.Виберіть із чисел: 5     7,9     129     0    1\5    67    45\6    натуральні.

Перевірка домашнього завдання

Запитую, які вправи з домашнього завдання викликали утруднення. І ті вправи розглядаємо біля дошки.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Запис натуральних чисел. Цифри.

Пропоную учням згадати, як називаються значки для запису чисел та скільки їх, а потім записую цифри на дошці. Учні записують в зошит. 

Розповідаю матеріал з історичної довідки про цифри, супроводжую розповідь записами на дошці і плакатами.

Історичний матеріал

Спосіб запису чисел називається нумерацією. У слов’янських народів колись використовувалася алфавітна нумерація. Перші десять букв, над якими стояв спеціальний знак ˜ (титло), відігравали роль перших дев’яти чисел. Ці дев’ять чисел зображені на рисунку.

Ã   Ñ       ñ      õ   Ĩ
Перші букви позначені зверху титлом, показували десятки , а ще наступні дев’ять – сотні.

Великі числа слов’яни записували тими ж буквами, але для позначення тисяч був інший знак:  

Тобто число 1000 записували так:

А число 3000 – так:

Число 10000 позначили:               і називали «тьма».
Та нумерація, що прийнята зараз, виникла в стародавній Індії. Звідти її запозичили араби, а від арабів прийшла в Європу. Ця нумерація зручна : вона потребує всього 10 цифр, за допомогою яких можна записати будь-яке натуральне число. До речі саме число залежить від місць (позицій), які займають ті чи інші цифри. Тому така нумерація отримала назву позиційна.

Але європейці познайомились з позиційною нумерацією у ХІІ столітті. До цього в Європі вживалася римська нумерація. Про неї поговоримо на іншому уроці.

Наступні чотири століття вживалися обидві нумерації, і тільки в ХVІ столітті вживалися обидві нумерації, і тільки в ХVІ столітті позиційна нумерація стала в Європі загальноприйнятою.
Таблиця класів і розрядів

	Клас мільярдів
	Клас мільйонів
	Клас тисяч
	Клас одиниць

	Сотні мільйонів
	 десятки мільярдів
	 одиниці мільярдів
	 сотні мільйонів
	Десятки мільйонів
	Одиниці мільйонів
	Сотні тисяч
	Десятки тисяч
	Одиниці тисяч
	сотні
	десятки
	одиниці


Вивішую на дошці таблицю класів і розрядів і пропоную учням розглянути таблицю в підручнику, Нагадуючи що таку таблицю діти вчили в молодших класах.
Розв’язування вправ.

Усно розв’язуємо вправи №19-22.

ІІІ. Закріплення матеріалу.

Розв’язування вправ письмово.

№23

34 384 523

85 128 023

16 026 004

6 060 017

8 801 030 005

22033000418

251000000538

46000000838

607000000003

№25

46057727088

632204035047
105000539100

30000020090

8007015014

1000002002

№32

99

1003

99995

10000005

10000007

№33

99999999

100000000

99999998

№35

346

436

634

643

364

463

ІV. Підсумок уроку

Фронтальне опитування.

1. Скільки ви знаєте цифр?

2. Які класи існують у позиційній системі числення?

3. Як називаються розряди, що входять до класу одиниць? До класу тисяч? мільйонів? 

4. Прочитайте числа: 5835; 792. Що означає кожна цифра? 

V. Домашнє завдання:
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